

# Мособлгаз. Реализация программы социальной газификации

Социальная газификация стартовала в Подмосковье в июне 2021 года. За полтора года Мособлгаз догазифицировал 2 805 населенных пунктов Подмосковья, построил более трех тысяч километров газовых сетей. В 2023-м Мособлгаз догазифицирует еще 36 населенных пунктов.

В Подмосковье стало теплее в домах 300 тысяч жителей. Именно столько участников было в программе социальной газификации, и до каждого из них газ уже дошел. Но и тем, у кого его пока нет, расстраиваться не стоит. По решению президента страны программа стала бессрочной, а значит, обзавестись «социальным», дешевым газом теперь может каждый житель любого населенного пункта Московской области, где есть действующий газопровод.

## Программа сняла барьеры

«Если бы ничего не поменялось на законодательном уровне, с этой задачей вряд ли бы удалось справиться, — говорит Игорь БАРАНОВ, генеральный директор АО «Мособлгаз». — К тому времени, когда началась программа, были сняты почти все административные барьеры и на федеральном, и на региональном уровнях. Поменялось законодательство, упростились процедуры согласований. Был создан федеральный штаб социальной газификации под председательством зампреда Правительства РФ Александра НОВАКА. Аналогичные штабы появились в регионах, в Подмосковье его возглавил губернатор Андрей ВОРОБЬЕВ.

По словам руководителя АО «Мособлгаз», на каждом заседании штаба, которые проводились еженедельно, разбирались конкретные ситуации — прокладка газопровода в полосе отвода дорог, на пересечении с путями РЖД, на лесных участках или частных землях.

**«Когда началась программа социальной газификации, были сняты почти все административные барьеры и на федеральном, и на региональном уровнях. Поменялось законодательство, упростились процедуры согласований»**

**Игорь БАРАНОВ,  
генеральный директор АО «Мособлгаз»**

Специалисты АО «Мособлгаз» вместе с коллегами из «Газпрома» за полтора года реконструировали 53 закрытые ГРС, пользоваться которыми раньше было технически невозможно. Где-то расширили диаметры труб, где-то увеличили мощность станций. Провели ревизию сетей, которые соединяют населенные пункты, модернизировали старые газопроводные связи, построили новые.

«Словом, мощности для того, чтобы провести социальную газификацию, мы нашли. И поскольку программа стала бессрочной, пересмотрели подходы к дальнейшей работе. Ведем постоянный мониторинг загрузки станций, и если видим, что она подходит к 90%, вместе с «Газпромом» ищем решение



по увеличению пропускной способности. За полтора года мы обеспечили топливом порядка 2 085 населенных пунктов, или 115 тысяч домовладений, — уточняет Игорь БАРАНОВ.

## Проблема последней мили

Социальная программа газификации решает проблему последней мили. Раньше стоимость подключения во многом зависела от сложности работ и удаленности участка. Если труба проходила неподалеку от дома, это подключение к ней могло стоить несколько десятков тысяч рублей, а если нужно было прокладывать трубу под дорогой, то несколько сотен тысяч, а то и миллион рублей. Социальная газификация дает гарантию, что трубу бесплатно доведут до границ участка и владельцу останется оплатить лишь работы на его частной территории. Это сокращает стоимость газификации для потребителя в разы.

В среднем 85% потребителей тратят на подключение от 75 до 150 тысяч рублей. При этом любой человек может оформить беспроцентную рассрочку по выплатам на шесть месяцев и оплатить расходы удобными для него долями.



## Льготы для домовладений

Московская область — первый регион, на территории которого по поручению губернатора начали действовать льготы на социальную газификацию домовладений. Ими могут воспользоваться малообеспеченные семьи с детьми, семьи, получающие пособие на ребенка, одиноко проживающие пенсионеры или семьи, состоящие из пенсионеров, ветераны, участники Великой Отечественной войны. Кроме того, в декабре Мособлдума приняла закон, по которому бесплатно газифицировать свои дома могут многодетные семьи и ветераны боевых действий. На сегодня уже более одной тысячи жителей региона подали заявки на льготное подключение к газу по президентской программе «Социальная газификация».

## Альтернативные варианты

Президент страны Владимир ПУТИН дал поручение до 2030 года газифицировать все населенные пункты, где существует техническая возможность. А там, где ее нет, предоставить людям другой источник дешевой энергии. В Подмосковье есть поселения, куда тянуть трубу не имеет смысла: на другом ее конце слишком мало потребителей, а расстояние до ближайшей газораспределительной станции — несколько десятков километров. Но это не значит, что жители таких поселений об-



речены вечно топить печь. По словам Игоря БАРАНОВА, им будут предложены альтернативные варианты — льготный тариф на электроэнергию, например, или строительство хранилищ для сжиженного газа. Также для отопления имеются пеллеты, которые загружаются в котел один раз в неделю. Вот из этих альтернативных вариантов власти и будут выбирать, исполняя поручение президента.

## Приоритеты газового хозяйства

За плечами коллектива АО «Мособлгаз» вся история становления газового хозяйства Московской области. Природный газ стал тем источником тепловой энергии, которого так не хватало в послевоенные годы подъема подмосковной промышленности. Создание газового хозяйства Подмосковья в 1958 году стало единственной возможностью справиться с нехваткой энергопотребностей.

Сегодня все объекты газового хозяйства Московской области, находящиеся на балансе АО «Мособлгаз», регулярно проходят экспертизу, в ходе которой определяется степень их физического и морального износа. По результатам таких проверок выявля-



ются объекты, подлежащие модернизации, замене или ремонту. Модернизация газового оборудования и сооружений на газопроводах проводится ежегодно в плановом режиме. Износившееся оборудование заменяется более современным, оснащенным средствами телеметрии, которая позволяет автономно наблюдать за изменением параметров работы и предотвращать перебои в газоснабжении потребителей.

**«Продолжим и программу бесплатной газификации. Уже принято решение распространить ее на социальные объекты — детские сады и школы, поликлиники, больницы, фельдшерско-акушерские пункты. А для граждан такая программа теперь будет действовать на постоянной основе. Они всегда смогут обратиться за подключением своего дома к сетям газоснабжения»**

**Владимир ПУТИН, Президент РФ**

Приоритеты газового хозяйства — работа на благо потребителей. Поэтому сегодня усилия коллектива АО «Мособлгаз» направлены на создание компании современной, доступной и прозрачной для клиентов — жителей Подмосковья. Упрощается порядок газификации жилья, появляются новые сервисы для абонентов, проводятся обучающие программы для детей, специальные акции для социально незащищенных слоев населения.

По материалам <https://mosoblgaz.ru>, <https://rg.ru>

